План работы методического объединения учителей истории и обществознания  на 2017 – 2018 учебный год
Методическая тема: «Повышение профессиональной компетентности учителя как условие эффективного решения задач модернизации образования»

Цель: способствовать овладению педагогами инновационными формами обучения.  Содействовать эффективной рефлексивной деятельности учителей истории и обществознания как основного показателя развития личности педагога.
Задачи: 
1. Повышение квалификации учителей через постоянно действующие формы обучения (курсы повышения квалификации, вебинары, семинары)

2.   Совершенствование  педагогами технологии  подготовки учащихся  к итоговой аттестации ( ОГЭ и ЕГЭ), ВПР  по истории и обществознанию 

3. В целях оптимизации учебного процесса в рамках эффективного учебного плана: продолжение обмена опытом по внедрению современных образовательных технологий; совершенствование содержательного наполнения урока и контрольно-оценочную деятельность учителя на уроке через использование электронных средств обучения.  
	Основные направления
	I четверть
	II четверть
	III четверть
	IV четверть

	1. Заседания МО
	Анализ работы МО за 2016 – 2017учебный год. Планирование работы МО .
Нормативное и методическое обеспечение преподавания предметов обществоведческого цикла. Разработка материалов к предметным олимпиадам школьного уровня. Итоги школьного тура предметных олимпиад.
Анализ результатов ЕГЭ и ОГЭ 2017г.

  
	Анализ участия учащихся в районных предметных олимпиадах в 2017-2018 учебном году.  Определение направлений дальнейшей работы с одаренными учащимися.

	Тема: «Совершенствование методики работы с наглядными средствами обучения истории как один из факторов реализации ФГОС»
Анализ результатов тренировочного тестирования по истории и обществознанию.
	Анализ работы МО за год, предварительное планирование на новый учебный год. 

Самообобщение по темам самообразования.

	2. Повышение квалификации (курсы, участие  в заседаниях  РМО, школьные творческие лаборатории, мастер-классы, проблемные семинары, освоение  современных образовательных технологий)
	
	 Работа творческой лаборатории «Использование художественной литературы на уроках истории в средней школе». 
	Участие в вебинарах по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ.

	

	3. Аттестация
	
	Посещение уроков аттестующегося учителя Ильиной Ю.И.
	Презентация опыта работы аттестующегося учителя. Ильина Ю.И.
	

	4. Выполнение образовательных стандартов
(разработка КИМ, проверочных работ, зачётов, практических работ,  участие  во внутришкольном контроле) экзаменационные материалы
	Разработка и анализ диагностической контрольной для 5 класса по теме «Первобытное общество» Вострикова Т.Н., Купалова О.Н.
	Разработка и анализ результатов Итоговой работыа по истории средних веков. Купалова О.Н.

	Контроль по теме: «Политическая сфера" 11кл. Обществознание. Вострикова Т.Н. на базе материалов КИМ ЕГЭ.


	Анализ результатов ВПР по истории в 5,11 классах.

	5. Совместная работа  с другими предметными РМО
	 
	Совместное заседание МО истории и обществознания и МО русского языка и литературы по теме: «Использование художественной литературы на уроках истории в средней школе»

	
	

	6. Самообразование

а)выступление на МО и РМО
б) выступление на педсовете

в) выставки

г) метод. неделя
д) взаимопосещение занятий, взаимопомощь
	Взаимопосещение занятий в рамках проведения преемственности в 5 классах. 
	 Взаимопосещение занятий. Анализ эффективности использования ИКТ.
	Систематизация материалов к методической неделе.
Представление опыта организации подготовки к сдаче ЕГЭ и ОГЭ. Вострикова Т.Н., Ильина Ю.И.
	

	7.Обобщение и распространение передового педагогического опыта (открытые занятия, выступления,  публикации)
	
	Публикация на предметных методических страницах материалов с совместного заседания МО истории и обществознания и МО русского языка и литературы.
	Взаимопосещение  уроков в рамках подготовки к итоговой аттестации учащихся
Презентация работы МО истории и обществознания по проблеме  организации  самостоятельной работы учащихся( МСОШ)

	

	8. Работа  кабинета
	.

	Составление, корректировка презентаций  по истории (5,6,7,9,11 кл.) и обществознанию (5,6,7,9,11 кл.)
	Создание информационных стендов «Готовимся к итоговой аттестации»

	

	9. Внеклассная работа (предметные недели, олимпиады, интеллектуальные конкурсы, праздники, фестивали)
	Проведение школьного тура предметных олимпиад


	 Участие в районных  предметных олимпиадах


	
	Организация и участие в предметной неделе истории.

	
	

	10. Работа с документацией (метод. письма, предмет. журналы).

	
	Изучение материалов «Демоверсия 2018по истории и обществознанию»

Изучение стандартов второго поколения 
	Изучение в методических пособиях и журналах новых образовательных технологий
	Оформление документации по экзаменам.


Руководитель РМО: Вострикова Т.Н.
